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Overzicht met kenmerkende verschillen tussen de tijd voor en na de I.R.
	voor de I.R.
	tijdens en na de I.R.

	We spreken van een AGRARISCH-STEDELIJKE SAMENLEVING. Dat wil zeggen dat de meeste mensen boer zijn. Er zijn stadjes met ambachtslieden en handelaren.
	We spreken van een INDUSTRIËLE SAMENLEVING. Dat wil zeggen dat er steeds minder boeren zijn. Steeds meer mensen gaan wonen en werken in de nieuwe fabrieken in de steden.

	Producten worden gemaakt door AMBACHTslieden, in MANUFACTUREN (= fabriek zonder machines, grootschalige ambacht) en in de HUISNIJVERHEID.
	Producten worden gemaakt in FABRIEKEN met machines.

	Men maakt bij de productie in hoofdzaak gebruik van HOUT (schepen, voertuigen, werktuigen zijn voornamelijk van hout gemaakt).
	Men maakt bij de productie voornamelijk gebruik van IJZER (schepen, voertuigen, werktuigen zijn voornamelijk van ijzer). 

	De belangrijke aandrijfbronnen zijn SPIERKRACHT (van mens en dier), WINDKRACHT (zeilschip, windmolen), WATERKRACHT (watermolen).
	De belangrijkste aandrijfkracht is de STOOMMACHINE (in fabrieken, stoomtrein, stoomschip). Voordelen: de stoommachine is sterker, kan 24 uur per dag doordraaien).

	De productie ligt t.o.v. de tijd van de I.R. nog laag.
	We spreken van MECHANISATIE = het gebruik van machines. Hierdoor stijgt de productie snel.

	
	 Er is sprake van URBANISATIE (veel mensen vertrekken van het platteland om te gaan wonen in de steden).


Voor en in het begin van een I.R. is er sprake van grote verschillen tussen sociale klassen (= groepen mensen). Er is een heel grote groep armen en een heel kleine groep rijke mensen. Met de gewone man of vrouw gaat het in het begin van de I.R. slecht, er zijn veel sociale problemen. We spreken dan over de SOCIALE KWESTIE. Als de I.R. doorzet zie je dat ook de gewone mensen geleidelijk aan steeds meer mee gaan profiteren.

Overzicht met kenmerkende verschillen tussen de tijd voor en na de I.R. (vragen)


Je basiskennis is goed als je antwoord kunt geven op de volgende vragen.

1. Voor de I.R. was er sprake van en .....................samenleving.
2. Dat wil zeggen dat ............. (3 elementen kennen)
3. Tijdens en na de I.R. spreek je over een ........................ samenleving.
4. Leg ook dit begrip uit m.b.v. drie kenmerkende elementen.
5. Tijdens en na de I.R. worden producten meer en meer gemaakt in ............ met ..........
6. De belangrijkste grondstof van voor de I.R. was ..............
7. Men maakte daarvan ........ + ................. + ..................
8. Tijdens en na de I.R. werden producten steeds meer gemaakt van .............
9. Voor de I.R. waren de drie belangrijke aandrijfbronnen ......... + ............ +...........
10. Geef van elk van deze drie traditionele aandrijfbronnen voorbeelden.
11. Tijdens en na de I.R. werd de belangrijkste aandrijfkracht de ......................
12. Twee voordelen van deze aandrijfbron zijn ........ + ...................
13. Voor de I.R. is de productie relatief ..............
14. Tijdens en na de I.R.  Gaat de productie .............
15. Dat wordt veroorzaakt door de .................... = .........................................
16. zie vraag 12, 13 en 14. Tijdens en na de I.R. is er sprake van .....................
17. D.w.z. dat ............................... om te gaan ......................................
18. Wat wordt bedoeld met het begrip “sociale klassen”?
19. Wat kun je zeggen over de sociale klassen voor en in het begin van de I.R.?
20. Hoe gaat het met de gewone man in het begin van de I.R.?
21. Met welke twee woorden vatten we deze problemen samen?
22. Hoe is het lot van de gewone mensen als de IR doorzet?
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